
 

Protokoll 

Mitgliederversammlung "Für Jagd in Deutschland" 

Landhaus Meister in Kassel, 27. Februar 2016 

Beginn 14:00 Uhr, Ende 16:00 Uhr 

 

Vom Vorstand anwesend waren:  

Vorstandsvorsitzender: Andreas Tomek 

Vorstandsmitglieder: Antje Wutzke, Jakob Gottschalk, Christian Greife, Rita Lexer. 

Die weiteren Vorstandsmitglieder waren verhindert und entschuldigt.  

 

TOP 1 

Der Vorstandsvorsitzende Andreas Tomek begrüßte die anwesenden Mitglieder zur ersten 

Mitgliederversammlung.  

Er erstattete Bericht über die bisherigen Aktivitäten des Vereins. Eine Erkenntnis aus den ersten 15 Monaten 

Vereinsarbeit: Der DJV und die anderen jagdlichen Verbände in Deutschland wollen nicht mit uns 

zusammenarbeiten. Daher wird von unserer Seite aus keine weitere Kontaktaufnahme erfolgen und wir lassen 

es auf sich beruhen. Die Statistik unserer Facebookseite zeigt eine hohe Lesefrequenz, wir sind sehr zufrieden. 

Größere Projekte in 2015 waren das Buch von Niko Fuchs, das Rebhuhnprojekt, der Start unseres Registers 

Registrier-mich, der Start unserer Informationsseite für Nichtjäger bei Facebook und im Internet "Wildes 

Wissen" und die Spendenaktion für das von ALF per Brandstiftung vernichtete Vereinsheim der Schliefenanlage 

Hildesheim. Der Spendenscheck für den Schliefenverein wurde nach Ende der Mitgliederversammlung dem 

Vereinsvorsitzenden von Andreas Tomek überreicht.  

Die Planungen für das Jahr 2016 sehen eine stärkere Werbung vor für Registrier-mich und Wildes Wissen, hier 

speziell in Richtung Jungjäger und Pädagogen. Weiterhin so aktuell wie möglich Artikel herausbringen und sich 

bei aktuellen Geschehnissen einmischen. Das Positionspapier soll überarbeitet und an aktuelle Situationen 

angepasst werden. Wir planen im Dezember 2016 auf der Messe Pferd und Jagd in Hannover und im Februar 

2017 auf der Messe Jagd und Hund in Dortmund mit einem Stand vertreten zu sein.  

 

TOP 2 

Kassenbericht von Jakob Gottschalk. 

 

TOP 3 

Es wurde der Antrag auf Entlastung des Vorstands gestellt und in offener Abstimmung einstimmig erteilt.  
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TOP 4 

Abstimmung über notwendige Satzungsänderungen, die die Effektivität der Vorstandsarbeit erhöhen sollen.  

Bisherige Fassung: 

§ 6 Vorstand 

Der Gesamtvorstand besteht aus 

dem Vorsitzenden 

dem ersten stellvertretenden Vorsitzenden 

dem zweiten stellvertretenden Vorsitzenden 

dem Vorsitzenden des Beirates 

bis zu 5 Beisitzern 

dem Schriftführer 

dem Kassenwart 

 

Angepasste Fassung gemäß Antrag 

§ 6 Vorstand 

(1) Der Gesamtvorstand besteht aus dem geschäftsführenden Vorstand 

a) dem Vorsitzenden 

b) dem 1. stellvertretenden Vorsitzenden  

c) dem 2. stellvertretenden Vorsitzenden (FJD-Redaktion, Presse)  

 

und dem erweiterten Vorstand 

 

e) Redaktionsleitung Wildes Wissen 

f) Leitung Registrier-mich 

g) Kassenwart/Mitgliederverwaltung/Schriftführung 

h) Design, Layout, Marketing 

i)  Recherche, Lektorat 

 

Antrag auf Änderung der Satzung  bezüglich § 4 (8) 

Bisherige Fassung 

Ein  Fördermitglied kann ohne Antrag durch den Vorstand durch mehrheitlichen Beschluss zum ordentlichen 

Mitglied ernannt werden. Ein Anspruch hierauf besteht nicht. 

Angepasste Fassung gemäß Antrag 

Fördermitglieder werden automatisch zum 01.01. des auf den Eintritt folgenden Jahres zu damit 

stimmberechtigten ordentlichen Mitgliedern. 

Die Mitgliederversammlung nahm die Änderungsvorschläge in offener Abstimmung einstimmig an.  
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TOP 5 

Vorstandswahlen 

 Vorgeschlagen und zur Wiederwahl stellten sich:  

 Amt      Vorschlag 

a) 1. Vorsitzender     A. Tomek 

b) 1. stellvertretender Vorsitzender   A. Fischer  

c) 2. stellvertretender Vorsitzender    C. Greife 

 

e) Redaktionsleitung Wildes Wissen   A. Wutzke 

f) Leitung Registrier-mich    J. Gottschalk 

g) Kassenwart/Mitgliederverw./Schriftführung  R. Winkler 

h) Design, Layout, Marketing   T. Stadelmann 

i)  Recherche, Lektorat    R. Lexer 

Die neuen Vorstandsmitglieder stellten sich kurz der Versammlung vor, die nicht anwesenden 

Vorstandsmitglieder wurden von Andreas Tomek vorgestellt.  

Die Mitgliederversammlung schlug keine weiteren Kandidaten vor und nahm die Vorschläge in offener Wahl en 

bloc einstimmig an.  

Die Wahlen wurden von den wiedergewählten Vorstandsmitgliedern angenommen. Die nicht anwesenden 

Vorstandsmitglieder hatten im Vorfeld schriftlich die eventuellen Wahl bzw. Wiederwahl angenommen.   

Wahl zweier Kassenprüfer. Es wurden Elmar Kersting und Karsten Schürman vorgeschlagen und in offener Wahl 

einstimmig gewählt.  Beide nahmen die Wahl an.  

 

TOP 6 

Diskussion über diverse Themen  

Gegen 16:00 Uhr schloss der erste Vorsitzende Andreas Tomek die Versammlung.  

 

 

 

 


